PROJET D’ACTION MONDIALE AU NEPAL
NEPAL, PROTHESES VALVULAIRES CARDIAQUES
Rappel.
C‘est Bernard Moulene qui, l’an dernier, a transmis une demande d’aide de Madame Araque présidente de l’Association Epicéa qui œuvre au Népal.
Il s’agissait d’aider les chirurgiens cardiaques de Katmandou dans le suivi des patients opérés d’une valve cardiaque.

La situation de ces malades.
Le Népal est un pays très pauvre.
Quand les enfants sont atteints d’une maladie infectieuse, due à une bactérie particulière, ils sont mal soignés et ils contractent ensuite la Maladie de Bouillaud (rhumatisme Articulaire aigu) qui fragilise les valves du cœur. Ils sont opérés à Katmandou et le chirurgien effectue un changement de la valve défectueuse en plaçant une valve mécanique.
Le jeune patient devra, toute sa vie, prendre un médicament anti-coagulant pour que le sang reste fluide et être surveillé très régulièrement pour éviter les complications de ce traitement. 

Ce sont 1000 patients qui sont opères ainsi chaque année.
La surveillance ne pose pas de problème pour les patients habitant à Katmandou ou dans ses environs.
Mais beaucoup (800 à 900) habitent loin et n’ont pas les moyens de se déplacer pendant plusieurs jours car ils sont pauvres et ils doivent travailler dur pour nourrir leur famille.
40% de ces jeunes patients décèdent dans les 2 ans qui suivent l’intervention faute de soins.

Au Népal l’opération est gratuite mais il n’est n’est pas de même de la surveillance qui est absolument nécessaire.
Les chirurgiens ont créé une association pour organiser ces contrôles dans le pays. Ils ont embauché du personnel qui parcoure le Népal tous les mois pour effectuer le contrôle (piqure au bout d’un doigt) auprès des patients opérés qui sont convoqués dans des centres (Pharmacie, dispensaires, ou cliniques).
Ils fournissent aux malades la bonne dose du médicament anti coagulant ( warfarin) pour le mois à venir après avoir communiqué par téléphone les résultats du prélèvement aux chirurgiens de Katmandou.

Cette association gère actuellement une quinzaine de centres mais il en faudrait le double.
Elle est financée par des subventions des chirurgiens, par une association humanitaire dont le siège est à Figeac (EPICEA), par notre club l’an dernier, par des dons, et par une participation des malades (6 euros) pour ceux qui le peuvent (pour les plus pauvres c’est gratuit). Mais actuellement le compte d’exploitation de cette association est en perte. 

L’action du R. C. de Figeac.
Il y a un an, avec Jean Luc (président) nous avons fait un projet en 2 temps :
· 1er temps : une action à court terme pour la fourniture de matériel (Bandelettes et appareils) aux chirurgiens cardiaques(2019-20)
· 2eme temps :une action à long terme : aider les chirurgiens cardiaques à étendre leur réseau de centres de prélèvements pour suivre leurs malades à travers tout le pays.
· Pour ce faire il fallait envisager une action mondiale qui ferait         participer des clubs rotariens du Népal avec le soutien de la Fondation.
L’action mondiale en 3 temps
Depuis le mois de mai 2020, Alain Marulier, Jean-Luc Maigne et moi travaillons sur ce projet en liaison avec 2 membres d’Epicea pour être connectés avec un des chirurgiens cardiaques de Katmandou le Docteur KOIRALA. 
1er temps :
Il nous a demandé de prendre en charge la création de nouveaux centres où il avait identifié un besoin important dans15 villes :
Création du centre, équipement et fonctionnement assuré par les rotariens
Mais des clubs rotariens n’existent que dans 3 de ces villes (7 clubs au total)
Ce qui est insuffisant pour remplir les conditions d’une action mondiale.

2eme temps :
Le chirurgien est d’accord pour que des rotariens népalais prennent en charge certains des 15 centres qu’il a déjà créés : fourniture du matériel et fonctionnement.
 Il existe des clubs dans 6 des ces centres

3eme temps :
Il pourra alors créer de nouveaux centres et nous pourrons l’aider pour les frais de création et de fonctionnement


Etat actuel du projet :
1 /- Alain Marulier a contacté le gouverneur du district du Népal et le responsable de la Fondation au district présenter un avant-projet de cette action mondiale.

   2 /- Nous avons organisé une réunion Zoom avec le Comité Inter pays France-Népal (siège dans un club d’Aix en Provence) qui peut nous apporter une aide non négligeable pour faciliter les contacts avec les rotariens au Népal et éventuellement une aide financière.
Une réunion Zoom est prévue avec les membres népalais de ce comité.
(Nous avons besoin de la participation active de 9 clubs népalais)

   3/ - Nous allons demander au Dr Koirala les quelques renseignements qui nous manquent pour établir un cahier des charges précis pour les centres à créer (lettre puis Réunion Zoom)

    4 /- Par la suite il faudra remplir un dossier très détaillé pour la Fondation pour obtenir la subvention mondiale en sachant que le club sera le gestionnaire de cette subvention et que nous devrons assumer directement les paiements aux fournisseurs mais que le cout financier réel pour le club ne sera pas très important

Voilà où nous en sommes de ce projet pour cette formidable action humanitaire que nous avons présenté à la réunion Zoom du club du 15 janvier dernier et qui a été approuvé par les présents parmi lesquels nous avons trouvé des volontaires pour nous aider. 
La demande nous a été faite d’informer la totalité du club, ce qui nous permet de faire appel à d’autres bonnes volontés dont nous ne tarderons pas avoir besoin avant de faire un voyage sur place tous ensemble….

Michel Diacono    le 8 Février 2021





 

