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Le 25 août 2019

Cher(e)s ami(e)s

La fin de la période estivale s’approche laissant l’odeur de rentrée envahir nos quotidiens.
J’espère que vous avez passé de bonnes vacances ou que vous prenez plaisir à les prolonger pour ceux qui ne sont pas encore rentrés.  J’espère aussi que vous n’avez pas trop souffert d’une canicule qui ne nous a pas épargnés. Aussi je vous souhaite une bonne reprise.
C’est ma première lettre de cette année rotarienne 2019 2020.  Pour mettre la machine en marche j’ai puisé son contenu dans un lot d’informations que nous devons partager.
Nos effectifs se sont stabilisés à 43 personnes plus un membre d’honneur sur l’année précédente et nous allons aborder cette année de la même manière. Je ne vous cache pas que la pression des « instances » est forte pour recruter plus et donner (beaucoup) plus mais nous examinerons notre propre objectif et nos capacités à le tenir avec le soutien des commissions ad hoc. Sur le plan financier un fond de roulement a été reconstitué en 2018-2019 permettant d’aborder le début d’année plus sereinement.
Je remercie par avance le bureau qui m’accompagne cette année et qui s’inscrit pour partie dans la continuité avec Patrick Soubrier à la vice-présidence, Sylvie Jeanjean au secrétariat, Thierry Farrugia au protocole et, nouveau venu, Jean Marie Thalamas à la trésorerie.  Je remercie aussi Michel Briotet qui m’a transmis le collier et risque comme past président d’être professionnellement éloigné de nous quelque temps et Alain Béquet qui m’a assuré de sa créativité dans la rédaction des bulletins.
Le bureau c’est bien, très bien même (ne m’a-t-on pas dit trouve un bon bureau et tu n’auras rien à faire) mais le plus important ce sont les commissions et la lourde tâche de leur animation. Comme suite à une de nos réunions statutaires j’ai apprécié de demander aux responsables de commissions de constituer eux même leurs commissions en diversifiant, en permutant, en renouvelant leurs membres. Ils doivent se rapprocher de vous, et… pensez à vous rapprocher d’eux. Pour cela je joins le tableau des responsables, tableau que ces derniers devront compléter avec vous tous. Tous nos membres doivent participer à ce travail de fond que sont les commissions, quelle que soit leur date d’entrée dans le club et surtout si ça ne fait pas longtemps ! J’adresserai dans ce sens une communication aux responsables de commissions que je félicite eux aussi par avance pour tout le travail qu’ils vont faire. 
Concernant le calendrier joint, quand vous l’ouvrirez ou si vous l’avez déjà ouvert, vous verrez que nous poursuivrons avec les deux diners statutaires mensuels, en principe à la Dinée du Viguier.  Comme suite à la reprise du Viguier dans son ensemble, je souhaite que la convivialité du lieu ne soit pas altérée par de nouvelles pratiques managériales. Les autres rencontres non statutaires pourront être faites ailleurs.
Nous tâcherons de proposer pour chaque réunion un ordre du jour (qui ne soit pas que le menu du diner) se rapportant à l’activité du club (avancement des actions pour les levées de fond, propositions de la commissions œuvres…) ou à son animation (conférences et/ou minutes rotariennes).
[bookmark: _GoBack]Nous démarrons l’année avec quelques incertitudes concernant une de nos activités phare, la tenue ou pas du Salon du Chocolat et des Saveurs pour des problèmes de disponibilité de salle. Une opportunité de substitution a été évoquée, celle d’un gala de bienfaisance. Nous avons tous appris professionnellement à nous adapter, ce sera l’occasion de le démontrer.
J’ai fait figurer quelques dates certaines sur ce calendrier qui sera complété au fur et à mesure. En particulier bien sûr notre réunion de rentrée le 6 septembre 2019, le traditionnel pique-nique du 22 septembre et la visite du gouverneur le 13 décembre.  Nous essaierons de faire coïncider l’AG avec un passage de Michel Briotet par Figeac. Enfin j’ai évité au maximum les dates proches de célébrations (Noël…) et/ou jours fériés (1er mai…) qui sont sources d’absentéisme. Pour les plus jeunes rotariens notez les dates de formation.
Je deviens cette année plus disponible, rejoignant à partir d’octobre la communauté de ceux qui prolongent leurs vacances. N’hésitez donc pas à me contacter. 
Je vous souhaite à toutes et à tous une excellente année rotarienne, une année conviviale, riche de nos échanges et forte de nos convictions librement mais raisonnablement exprimées.

Amicalement
Jean Luc Maigne
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